

，特向行政院提出質詢。

說明：

- 一、德國 N O R D E X 公司，計畫投資十億美元，於台中港興建發電量高達一百萬千瓦的風力發電廠，初期投資金額為十億美元，預計在二十公里左右的海岸地帶，設置七十具大型風車，總發電量可達到一百萬千瓦。
- 二、雖然風力發電廠的投資案，可以適用促進民間參與公共建設法，然而政府開放的民營電廠只有燃煤及天然氣廠，有鑑於風力發電無污染，而且成本遠較核能電廠低，加以該投資案將有助於外商來台投資，並促進台中地區之發展和增加就業機會，政府應開放風力發電，並請相關單位提供用地，協助業者租用設廠。

(一八九) 本院黃委員顯洲，針對行政院宣佈有意大幅更動所謂「不配合」事務官之問題，特向行政院提出質詢。

說明：

- 一、事務官是文官體制中重要的一環，也是維護國家行政運作的原動力，不應因為政黨輪替就任意調整。
- 二、事務官負責政策之執行，而非政策之決定，若行政不力有一定之行政程序懲戒之，但事務官受到公務人員相關法令的約束與保障，不能隨意更換。
- 三、行政院施政成績不佳，係屬於執政黨之責任，不能將所有施政滿意度偏差之問題移轉為事務官無法配合，更推責是國民黨舊官員的杯葛，如此已經違責任政治之原則。

(一九〇) 本院黃委員顯洲，針對漫畫小說租售店色情暴力書刊之問題，特向行政院提出質詢

說明：

- 一、根據中華民國出版品評議基金會「台灣地區漫畫小說租售店色情暴力書刊調查報告」調查指出，全台三千八百家漫畫小說租

售店，幾乎每家店都供應言情、色情或暴力書刊，而做好限制級書籍把關的，居然不超過百分之三。

二、台灣租售店公開租售限制級書刊者高達百分之九十九點一，沒有做任何分類者有百分之九十八，租售有觸犯憲法二三五條嫌疑之色情書刊者更高達百分之七十以上。

三、超過百分之六十的青少年主要休閒活動是閱讀漫畫，而青少年普遍的閱讀管道就在傳統漫畫小說租書店，對於各式各樣充滿煽情語言、色情或暴力情節的書刊，在未經任何過濾管理之下，陳列在青少年唾手可得的架上，將造成嚴重的衝擊。

四、請相關單位加強反色情、暴力書刊之宣導，並加強取締公開租售限制級書刊之漫畫小說租售店。

### （一九一）本院黃委員顯洲，針對國中基本學力測驗實施之問題，特向行政院提出質詢。

說明：

一、教育部所推行之多元入學方案中之基本學力測驗即將舉行，然而多數家長表示對具體內容並不清楚，而這次由教育部編印的「多元入學方案宣導手冊」，也是最近幾天才送達家長手上，造成家長情緒不滿與學生準備之困擾。

二、之前教育部所擬定之多元入學方案中有關甄試部分，是以藝能科的競賽為主，然而部分高中所公布之甄試條件，竟然是語文科的競賽成績，造成學生準備不及。

三、第一次基本學力測驗在三月底舉行，然而此時所有國中的課程尚未結束，因此部份教師已經停止授課，並挪用藝能科作為課程複習之用，或為了配合基本學力測驗，提前草率趕課，尤以基本學力測驗之後，學校已經無法正常上課，如此皆已經造成學校教學紛亂。

四、以上情形已經嚴重影響學生權益，請相關單位具體說明，並切實檢討作業缺失。

（一九二）本院游委員月霞，針對目前各縣市有許多私有土地未經徵收，擅自開闢為道路，民眾依法申請補償時，各級地方政府大多以財源不足而拒予補償，已經嚴重損害人民權益。由於既成道路補償所需經費相當龐大，建請由行政院成立專案小組，召集相關單位和各縣市政府研議籌措財源方式及分攤辦法，按已訂定之補償優先順序，逐